

“吕建江！” “到！”民警代表齐声应答

社会各界人士深切缅怀“时代楷模”吕建江



■民警代表敬礼缅怀吕建江同志。



■公交党员志愿者献花。



■民警向学生讲解吕建江同志的先进事迹。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

4月5日上午,在石家庄市公安局桥西分局吕建江综合警务服务站门前,民辅警、学生、群众代表自发前来缅怀“时代楷模”吕建江。

“吕建江！”

“到！”沐浴着温暖的春光,该警务站一如往常地点名,在场的众多民辅警代表齐声郑重回应。

吕建江,石家庄市公安局桥西分局原安建桥综合警务服务站主任,2017年12月1日,因积劳成疾突发疾病抢救无效去世。2017年12月5日,安建桥综合警务服务站正式更名为“吕建江综合警务服务站”,这是河北省第一个以个人名字命名的警务站。吕建江先后荣立个人二等功一次、个人三等功一次,被评为河北省公安机关优秀共产党员、河北省公安系统先进个人、河北省模范军转干部、美丽河北·最美政法干警、全国优秀人民警察、时代楷模。

在现场,除了桥西公安分局的部分民辅警代表,还有吕建江的家人以及来自石家庄市桥西实验小学的学生、附近加油站的员工、公交317路的党员志愿者以及一些群众代表,大家手捧鲜花有序地肃立在警务站门前。

“您曾说过,为老百姓做实事,就是警察的价值所在。网上警务站、便民移车卡、防走失黄手

环,一桩桩一件件为民的小事,都彰显着您人民公仆的情怀……”10名小学生深情朗诵由他们和家長自创的诗歌,深切追忆吕建江生前的感人事迹。

9时30分许,社会各界人士有序排队进入警务站旁边的“吕建江先进事迹展室”。大家面对着“老吕”的影像,俯身献上鲜花,或敬礼、或鞠躬,以自己的方式表达着对“老吕”的追思。

“从老师和家长口中,我得知了吕建江伯伯的先进事迹,他全心全意为老百姓做实事的精神感动了我。我要好好学习,长大后也要向吕建江伯伯一样,努力为社会贡献一份力量。”石家庄市桥西实验小学二年级(9)班的杜羽萌说。

“我们一直思念着吕主任。我每天上班时,走到警务站门前,看见他的名字,就会对他说,我来上班了。我每天也会沿着吕主任的足迹,在辖区巡逻,和老百姓唠家常、解决他们的难题。每天下班时,我都会对吕主任说,您看我今天的工作怎么样?”警务站民警吕建江生前的徒弟张金茂说,他们会像吕建江一样,用真情为群众解难题、办实事,将警务站标牌擦得更亮。

石家庄市公安局有关负责人介绍,吕建江去世五年多来,他的精神早已铭刻在石家庄市每一名民辅警心中,激励着广大民辅警践行铮铮誓言,全心全意为人民服务。

种下一棵树 寄托一份情

本报讯(记者 赵晓华)清明雨纷纷,鲜花祭忠魂。4月4日,石家庄市退役军人事务局、平山县退役军人事务局、石家庄解放纪念馆等,在解放石家庄烈士陵园共同举办了“2023·崇尚·清明祭英烈”暨“我们的节日·精神的家园”清明节主题党日活动,缅怀革命先烈,传承红色基因,砥砺奋进力量。

伴随着《义勇军进行曲》,清明祭英烈活动正式开始,国歌唱毕,全场肃立,向为石家庄解放事业英勇献身的烈士默哀。默哀后,来自石家庄市神兴小学的少先队员代表向革命先烈献词。随后,4名礼兵抬起花篮,缓步走向解放石家庄烈士纪念碑前,摆放在纪念碑基座上。现场参加人员庄严肃立,依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑,表达对革命烈士的深切缅怀和崇高敬意。

挥锹铲土、放苗回填……活动当天,市退役军人事务局系统在烈士陵园开展了植树纪念主题党日活动,栽种了32棵塔松等绿植,为墓区增添了绿色,美化了陵园环境,以实际行动缅怀英烈、学习英烈、崇尚英烈。

据了解,全市共有烈士3.3万余名,烈士纪念设施约5000处,其中,省级烈士纪念设施5处、市级烈士纪念设施10处。为做好2023年度“清明祭英烈”活动,清明节期间,全市上下科学谋划清明祭扫活动方案,统筹做好线上线下祭扫纪念工作,开设网上祭扫平台,推广代祭扫服务等,并开展为烈士寻亲活动,推出全市烈士纪念设施巡礼展播,宣传英烈事迹,利用电子显示屏集中播放标语,在全社会营造了缅怀英烈、崇尚烈士的浓厚氛围,为烈士亲属送去了温馨慰藉。

祭思明志 争做好少年

本报讯(首席记者 李愷 通讯员 赵丽)近日,石家庄市翟营大街小学二(2)中队30名学生自发组织,来到华北军区烈士陵园开展主题为“缅怀革命先烈 争做新时代好少年”的清明祭扫活动。

“无数革命先烈抛头颅、洒热血,用鲜血和生命谱写了惊天动地、可歌可泣的壮丽诗篇,英魂虽逝,精神犹存……”当日14时,在庄严的公祭仪式上,同学们在烈士纪念碑前肃立,集体向烈士默哀,聆听革命烈士事迹,缅怀先烈,祭思明志。

草坪上的不和谐音符



■4月5日,清明假日,许多市民带着家人来到户外踏青游玩,大多数游人能做到文明出游,但也有一些不文明行为出现,为美丽风景带来不和谐音符,有的市民在绿地上点火烧烤,支起帐篷、在树木上挂起了吊床。文明成就美景,维护是你我的责任。无论我们走到哪儿,都要把讲文明、树新风、传播正能量记心间。 本报记者 张海强 摄

不文明旅游